

20.10.94

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского Горкома ВКП(б), Горсовета, Рудкома и Рудоуправления
№ 92 (512) 26 СЕНТЯБРЯ 1936 г. ГОД ИЗД. 4-й

НАВСТРЕЧУ VIII С'ЕЗДУ СОВЕТОВ

Более трех месяцев трудящиеся Советского Союза широко обсуждают проект Конституции СССР. Вносят дополнения, поправки и изменения в этот замечательный исторический документ нашей эпохи.

Нет ни одного уголка нашей необъятной страны, где бы проект Конституции не нашел горячий отклик.

В обсуждении Конституции по нашему району принимало участие с 15 июня около 15 тысяч человек, внесено более 20 предложений и поправок, но в последнее время со стороны руководителей партийных и профсоюзных организаций и сельсоветов ослабло внимание к обсуждению проекта.

Приближаются чрезвычайные с'езды советов и VIII Всесоюзный с'езд советов, на котором будет принята новая Конституция советского государства. На эти с'езды должны быть посланы лучшие представители трудящихся, показавшие на деле безграничную преданность делу Ленина-Сталина, кто беспощадно вел борьбу с врагами советского народа, с остатками трижды презренной троцкистско-зиновьевской банды и их пособников.

Подготовка к с'ездам должна проходить под знаком производственного подъема, досрочного выполнения годового плана угледобычи, дос-

тального выполнения в колхозах и совхозе государственных обязательств по хлебопоставкам, натуроплате, погашению государственных ссуд, окончание обмолота всех хлебов к 15 октября сего года и т. д.

Готовясь к пленуму городского совета, надо шире развернуть обсуждение проекта сталинской Конституции. Тем более, что в последнее время в ряде коллективов города и сельсоветов вместо обсуждения Конституции, занялись "проработкой". Например, в Сергеевском сельсовете, в августе ограничились тем, что сделали доклады о проекте Конституции и этим закончили. В колхозе "1-е августа" "проработали" проект на заседании правления в узком кругу и успокоились. Не лучше обстоит дело на шахтах.

Всем партийным организациям, шахткам и месткам, руководителям секций, депутатским группам, председателям сельсоветов необходимо усилить внимание к обсуждению проекта Конституции, учесть все предложения, изменения и дополнения и сделать их достоянием всей общественности.

Вся работа по обсуждению Конституции должна пройти под знаком максимального развертывания стахановского движения на шахтах, в колхозах, предприятиях и учреждениях, показа лучших образцов социалистического труда.

Я понял 133 статью проекта Конституции

До призыва в РККА я работал в колхозе имени Красина в качестве конюха. Свою работу я любил и относился к ней добросовестно. Со стороны правления колхоза я не имел ни одного замечания.

Обсуждая проект сталинской Конституции я обратил особое внимание на 133 статью, где говорится о том, что "Защита отечества есть

священный долг каждого гражданина СССР". Я понял, что от меня требуется сейчас, когда меня приняли в ряды Красной Армии.

Я горжусь тем, что иду защищать свое социалистическое отечество. Моя семья также рада тому, что мне доверили охранять нашу родину.

Карташов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 сентября, в 6 часов вечера, в кабинете председателя горсовета тов. Головневой созывается

СОВЕЩАНИЕ

руководителей секций и депутатских групп, жен инженерно-технических работников, домкомов и уличных комитетов, председателей шахткомов и месткомов всех профсоюзных организаций города

по вопросу:

1. Подготовка к VIII Всесоюзному чрезвычайному и III краевому с'ездам советов (докладчик тов. Головнева).

На совещание приглашаются также секретари партийных комитетов и весь советский актив.

Председатель горсовета Головнева.

Председатель рудкома угольщиков Воронов.

На помощь женщинам и детям героической Испании

ВНОСЯТ ТРУДОВУЮ КОПЕЙКУ В ФОНД БРАТСКОЙ ПОМОЩИ

Учителяница школы взрослых шахты № 1-2 Лосева Е. Ф. зачитала учащимся обращение Московских работниц о помощи детям и женщинам героической Испании.

С большим вниманием заслушали учащиеся это обращение и горячо подхватили его. Ученица Тихонова (работница шахты) сказала:

— Мы испытывали много тяжелого в своей жизни в царское время, а также пережили ужасы гражданской войны, когда пролетариат нашей страны боролся против буржуазии за счастливую радостную жизнь, а поэтому мы знаем как тяжело сейчас трудящимся Испании под игом фашистов. Мы должны помочь нашим

братьям по классу в их борьбе за свободу.

После обсуждения призыва провели подписку, собрали 35 рублей. Сбор денег продолжается.

Учащиеся призывают все остальные школы взрослых провести сбор в фонд братской помощи.

М. Х.

* * *

Горячо приветствуя начинание работниц "Трехгорки" и вношу 20 руб. в фонд продовольственной помощи женщинам и детям Испании, активно борющимся против фашистских мятежников — кровавых палачей и душителей свободы.

Антонина Дорина.

ПРЕГРАДИТЬ ФАШИСТСКОЙ СВОРЕ ПУТЬ К МАДРИДУ

ВОЗВАНИЕ ИСПАНСКОЙ КОМПАРТИИ

Мадрид, 22 сентября (ТАСС). Мадридский областной комитет испанской компартии выпустил следующее воззвание.

"В героической защите демократической республики мадридский народ играет выдающуюся роль, своим героизмом и решимостью не давая фашистской своре осуществить свои кровавые планы захвата Мадрида, этого решающего пункта борьбы. До сих пор врагу не удалось — и не удастся — достигнуть этой цели, но все же он не теряет надежды наложить свою кровавую лапу на народный и героический Мадрид. Для этого он концентрирует в горах на Севере и особенно у Талаверы самые жестокие и кровожадные орды, составленные из обманутых марокканцев и преступных наемников, которые, именуя себя испанцами, сражаются за интересы международного фашизма.

Дружинники, республиканские солдаты, героический народ Мадрида! Необходимо еще одно усилие, необходимы еще большая решимость и геройство!

Мы должны победить врага, безжалостно его уничтожить

Никаких колебаний и сомнений! Надо уничтожить фашистскую офицерскую свору на фронте Талаверы и в горах на Севере.

Мадридский народ, поднимайся на выполнение этой великой задачи!

Все для этой победы! Разгром врагов свободы и прогресса на фронте Талаверы и в горах на Севере будет гигантским шагом на пути к полной победе.

Можем ли мы победить? Да, можем! Если мы сосредоточим на этом фронте лучших из наших героических дружинников и солдат республики; если они пойдут в бой с мыслью о демократической республике и о товарищах, павших за нее; если мы бросимся в бой с энтузиазмом и готовностью отдать все до последней капли крови, чтобы расстроить планы банд преступников, грабителей, варваров; если мы будем полностью доверять народному правительству и людям, командующим антифашистскими силами; если мы введем на фронтах Талаверы и Сиерры железную дисциплину — победа останется за народом!"

ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ
Совнарком СССР —
товарищу МОЛОТОВУ
Наркомат обороны —
маршалу Советского Союза
товарищу ВОРОШИЛОВУ
Наркомтяжпром — товарищу
ОРДЖОНИКИДЗЕ

РАПОРТ

20 сентября мною с борттехником воентехником 1-го ранга тов. Л. И. Шевердинским, на самолете "АНТ-6" с 4-мя моторами "АМ-34", совершен полет на побитие международного рекорда подъема максимального груза на высоту двух тысяч метров. Максимальный груз, равный 10 тоннам, был поднят в лет назад итальянским летчиком Антонини. Мною поднят груз равный 12 тоннам.

Полет засвидетельствован постановлением Спортивной Комиссии Центрального аэроклуба СССР им. Косарева.

После утверждения результатов этого полета и двух предыдущих — с грузом в 5 и 10 тонн — Международной авиационной федерацией (ФАИ), все существующие международные рекорды полетов с грузом на высоту будут принадлежать Союзу Советских Социалистических Республик.

Продолжаю работать над установлением новых рекордных авиационных достижений.

Летчик-испытатель майор А. ЮМАШЕВ.

Москва, 22 сентября 1936 года.

Выполнили годовой план хлебопоставок

Колхоз "Просвещенец" на 24 сентября выполнил годовой план хлебопоставок и натуроплаты в количестве 1253 центнера.

Храпылин.



Один из лучших комбайнеров Белоглазовской МТС (Запсибирь), перед хлебоуборкой взял обязательство убрать хлеба комбайном "Сталинец" 700 га.

За 25 дней своей работы в поле убрал 705 га. В отдельные дни выработка Плотникова доходила до 44—51 га.

Тов. Плотников дал обещания тов. Эйхе в следующем году убрать 1000 га.

На снимке: тов. Плотников за штурвалом на комбайне.

ФАШИСТСКИЕ УБИЙЦЫ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ

Мадрид, 22 сентября. (ТАСС).

Агентство Фабра сообщает: "Перехвачена радиограмма из Бургоса, призывающая засевшим в толедском Алькасаре мятежникам ни в коем случае не освобождать пленных женщин и детей, а, наоборот, выдвигать их на передовую линию огня, чтобы затруднить действия правительства сил. Среди населения Толедо царит возму-

щение, вызванное бесчеловечным поведением полковника Маскардо".

Назначение испанского посла в Москву

Мадрид, 22 сентября. (ТАСС).

Опубликован декрет испанского правительства о назначении Паскуа испанским послом в Москву. Паскуа — член социалистической партии.



ЛИКВИДИРОВАЛИ ПРОСТОЙ

На Мощном пласту штольни № 10 были большие простой из-за плохой вентиляции, газ задерживал работу забойщиков, работающих в печах и в основном штреке.

15 сентября на пласту установили вентилятор, который хорошо проветривает забой, работа значительно улучшилась. Простоев из-за газа не бывает. Если смена давала раньше 130 вагонов, то сейчас дает 180—200 вагонов.

Горный мастер Егоренко.

Бурильщик шахты 1-2 т. Ивлев выполнил за 20 дней сентября технические нормы на 278 проц.

ТРЕХСОТНИКИ

Данил Лукич Мельников и Федор Егорович Скударнов, работающие на шахте № 5, дали 25 сентября в печах и параллельках 20,5 метров уходу. Каждый из них выполнил технические нормы на 373 процента.

Иван Лукич Машнин, работающий на шахте № 5, 25 сентября сделал в печи уходу 5,5 метра и выполнил технические нормы на 343 процента.

ДВУХСОТНИКИ

За две декады сентября выполнили технические нормы на 200 процентов и выше:

ШАХТА № 1—2

Зеленин Ф. И. забойщик—218 процентов.
Макенов А. откатчик—218 процентов.
Ананьев И. И. бурильщик—203 процента.
Ивлев А. Д. бурильщик—278 процентов.
Гаденов А. М. бурильщик—210 процентов.

ШАХТА № 4

Чехунов И. Е. забойщик—219 процентов.
Бобров М. А. забойщик—219 процентов.
Фролов И. Т. забойщик—219 процентов.
Стороженко В. Д. забойщик—211 процентов.
Игуменов И. С. забойщик—228 процентов.

ШАХТА № 5

Скударнов Ф. Е. забойщик—264 процента.
Мельников Д. Л. забойщик—264 процента.
Голубев П. П. забойщик—232 процента.
Тузовский И. Д. забойщик—208 процентов.
Ащеулов П. Ф. забойщик—208 процентов.
Шуваев В. забойщик—207 процентов.
Лыченко Е. И. забойщик—201 процент.
Свиридов А. И. забойщик—200 процентов.

Леонов не выполняет распоряжений начальника участка

Начальник четвертого участка шахты № 1-2 т. Бейкин неоднократно давал наряд горному мастеру Леонову на разгрузку и оборудование люка в печи № 53. Прошло две пятидневки, а Леонов не выполняет распоряжения начальника, а от этого задерживается моя работа в забое и я не могу выполнить плана.

Печь № 55 и 57 заложенные на пятидневку позже, забойщики прошли выше параллельного штрека, а 53-я печь, которая сегодня должна быть на шестом параллельном штреку стоит неразгруженная и люк в ней не оборудован.

Динамит на проходку 53 печи не выписывается Леоновым, отпалка там не производится. План в августе я выполнил на 152 процента, а в сентябре (на 16-е) из-за за-

держек выполнил всего лишь на 80 процентов.

Главный инженер шахты Шараев должен заставить Леонова создать все условия для выполнения плана.

Забойщик Таргаев.

ДОБЫЧА УГЛЯ за 24 сентября

Шахты	Факт.	Процент выполнен	Производ. из труда.
№ 1-2 .	1481	80,7	2,40
№ 3 . .	935	77,9	2,38
№ 4 . .	889	83,3	2,07
Шт. № 10 .	865	99,7	2,98
№ 5 . .	751	132,4	3,41
Всего	4921	88,9	2,53
Механиз. марки „К“	3162	79,7	
Отгружен.	663	90,4	
	104	1,9	

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН ДОСРОЧНО

Бригады Данила Лукича Мельникова и Алексея Емельяновича Шабаева, работающие на шахте № 5, выполнили годовой план угледобычи досрочно.

Хочу быть мастером социалистического труда

Я хочу быть мастером социалистического труда, для этого взял на себя задачу один обслуживать все механизмы первого участка шахты № 4 во всех сменах. До меня на участке работало 4 электрослесаря и на других участках нашей шахты также работают по 4 человека. Вот уже месяц, как я работаю один, за это время никаких аварий с механизмами на участке не было.

Я поставил перед собой задачу — добиться хороших результатов в обслуживании механизмов.

Электрослесарь Брижак.

Раскомандировку проводят по телефону

На шахте № 4 начальник третьего участка т. Буреев не борется за культурную работу на шахте. На путях грязь, лес разбросан всюду, водосточные канавы не чистятся, пути не исправны. Инструменты (буры, кайло) валяются где попало.

На шахту т. Буреев ходит очень редко, на раскомандировку его видно мало. Чаще всего раскомандировку он проводит по телефону из своей квартиры, такое отношение начальника участка к работе приводит к невыполнению участком плана по добывче угля.

Селич.

КОГДА РАЗРЕШАТ ВОПРОС С КВАРТИРОЙ?

Работая забойщиком я добился звания мастера социалистического труда. На условия работы я не жалуюсь, но у меня очень плохие бытовые условия и это мешает мне работать. Самое главное — скверная сырья квартира, потолок всегда промокает, пол холодный.

Я несколько раз обращался в коммунальный отдел к тов. Шикову, чтобы мне дали более подходящую квартиру, но прошло уже несколько недель, а вопрос этот все еще не разрешен.

Бобров.

САМОКРИТИКА ПОМОГЛА

В колхозе „МОПР“ Осековского сельсовета, уборка хлеба проходила крайне медленно. 18 сентября правление колхоза провело производственное совещание, где колхозники потребовали отчет бригадира Савельева. На совещании колхозники подвергли резкой критике работу и вынесли предложение — за плохую организацию труда предупредить бригадира. Так же вынесено предложение выделить пять штук поросят, три плютая и 24 метра мануфактуры для премирования лучших колхозников и колхозниц.

После этого совещания, колхозники еще с большей энергией взялись за работу, вместо двух машин, организовали четыре. Машинисты начали перевыполнять свои нормы и к лучшим вязальщицам одиночкам присоединились другие вязальщицы.

Лебедев.

Перед зимовкой на фермах

Колхоз „Хель-хем“ (Михайловский сельсовет) план развития животноводства по рогатому скоту должен иметь на 1936 год 337 голов, в данное время имеет 325 голов.

Животноводческая ферма в прошлом году имела отходу молодняка 28 процентов, в нынешнем году имеет 9 процентов. Со стороны правления колхоза должно быть проявлено настоящее и серьезное внимание к ферме.

Главной задачей со стороны правления является в настоещее время это — строительство новых скотных дворов, а также ремонт и достройка имеющихся, но на сегодняшний день председатель правления Анисимов палец о палец не ударил для того, чтобы животноводство находилось в нормальных условиях. Правление занималось только

ко разговорами. На заседаниях и собраниях вынесено множество постановлений, был даже составлен в присутствии работников гор-ЗО на плохие скотные дворы. Продали больше 10 голов скота и (вне плана) молока 160 центнеров, чтобы эти средства израсходовать на оборудование скотных дворов, но строительство несмотря на это, недвигается с места. Правление израсходовало деньги на другие нужды, а строительство осталось как было.

Приближается зима, а скот негде поставить, имеется 165 голов молодняка, а помещения для него нет, старые дворы еще не ремонтируются и правление об этом не заботится.

Заведующий МТФ Арсентьев.

НЕЧУТИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Председатель колхоза „Советский работник“ т. Мохов и его заместитель т. Бузмаков очень невнимательно и нечтко относятся к людям. Несколько раз я обращалась к ним за лошадью поехать в город за книгами или за продуктами. Вечером пообещают, а утром придешь — откажут, несмотря на то, что лошади свободные имеются. Приходится идти пешком с вещами 18 километров.

Руководителям колхоза надо изменить свое отношение к работникам школы.

Учительница Булгакова



Колхоз „Красная волна“ Томского района. Ударницы вязальщицы слева направо Конева, Трушина, Егодина, Мокрушина М. Дороженко и Мокрушина П. вяжут 600—800 спонов в день.

На снимке: за заготовкой вязок.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

НАРОДНЫЙ ПЕВЕЦ ДАГЕСТАНА, ОРДЕНОНОСЕЦ Сулейман Стальский

Принимая от тов. Калинина орден Ленина...

(Отрывок из стихотворения)

Я в руки смуглые свои
Беру бесценный этот дар
И чую страстный энвон в крови:
Кровь забывает, что я стар...

И, чуя в сердце звонкий стук,
Я на друзей гляжу вокруг,
Но слов не нахожу я вдруг,
Чтоб молодость восхельть свою.

Я видел сны и города,
И родники, и тень в садах,
Я видел жизнь, но никогда
Не видел молодость свою.

В моей стране, где нет седин,
Где тают глыбы вечных льдин,
Миллионы, а не я один,
Находят молодость свою

Смотрите, по крутым горам,
Как реки к морю, тут и там
Стекает счастье мира к нам,
Познавшим молодость свою.

И в руки, полные любви,
Беря бесценный этот дар,
Я повторяю гордый стих:

В моей стране никто не стар!

1936 г. перевед Эффенди Капиев



СУЛЕЙМАН СТАЛЬСКИЙ

Вас возлеял новый строй,
Вы нам на радость рождены,
О, дети бедности былой,
Привет вам, девушки страны!
Великий Сталин вас ведет,
И потому в словах весны
Я воспеваю этот слет,
Ваш слет, о девушки страны!
Наш друг, наш Сталин вам помог
Забыть былого злые сны
И по вернейшей из дорог
Ведет вас, девушки страны!
У тех, кто был и слеп и глух,
Взор исцелен от пелены,
Возникла речь, развился слух,—
Ликуйте, девушки страны!
Отцовской, сталинской рукой
Для вас пласти разрыхлены,
И вы, как розовый левкой,

Цветете, девушки страны!
Вас, как ростки, животворят
Пласти взрыхленной целины,
И что посеяно, стократ
Взойдет, о девушки страны!
Вокруг рабочего ствола,
Как сотни звезд вокруг луны,
Вы небывалые дела
Творите, девушки страны!
Поток счастливых новых дней
Бурлит и точит валуны,
Вы в нем форели веселей
Плыте, девушки страны!
Горянке, стройной, как джейран,
Так сам, без помоши зурны,
Сегодня Стальский Сулейман
Поет про девушек страны.

1935 г. перевед Марк Тарловский.

В этом году вышла замечательная книга стихов и песен Сулеймана Стальского. Этую книгу должен прочитать каждый трудящийся нашего района. Стихи и песни Сулеймана Стальского показывают, что только в советской стране может бывший батрак одной из самых отсталых национальностей стать любимым поэтом народа, что только в советской стране талант этого поэта может получить благодарную почву для своего мощного расцвета.

Творчество Сулеймана Стальского отражает великое завоевание Октябрьской революции—братство народов огромного Советского Союза. Только в Советском союзе „Равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, го-

сударственной, культурной и общественно-политической жизни является непреложным законом". (Из статьи 123 проекта Конституции СССР). Ниже мы приводим краткое изложение биографических данных о Сулеймане Стальском по предисловию Эффенди Капиева из книги „Сулейман Стальский".

* * *

Сулейман Стальский—народный певец Дагестана, родился в глухом лезгинском селении Ашага-Сталь в 1869 году, в семье крестьянина бедняка. Рано осиротев он был воспитан чужой женщиной, которая заботилась о нем до 7 лет. Отец Сулеймана вторично женился. Мачеха была зла, и в 14 лет будущий

певец лезгинской бедно-

ты ушел батрачить.

Сулейман работал на по-

стройке железной дороги, на

нефтяных промыслах Баку,

чернорабочим депо и т. д.

Эти годы дали юноше

опыт. Вот что рассказывает

Сулейман Стальский о даль-

нейшем.

„Потом я вернулся в родной аул, и нанялся охранять посевы. Работал так пять лет. В 30 лет я женился, после чего завел огород на окраине своего аула. Огород охраняла жена, а я в это время жал

у людей пшеницу. Так жили мы семь лет, и было нам

трудно в жизни, очень трудно. Я продал отцовский дом

пару буйволов и стал заниматься хозяйством. Земли своей я никогда не имел и всю жизнь арендовал ее у сельских богатеев".

Песни Сулейман Стальский стал слагать в молодости. Но аул не признавал певца. Болгары издевались над батраком посягнувшем на высокое ремесло поэта.

И все же признание пришло. Молва о певце лезгинской бедности прошла по всему Дагестану. Презираемый богачами, он становится любимым поэтом бедности, выразителем ее затаенных надежд.

То была тяжелая пора. Под двойным гнетом изнывает народ. Подати и взятки обременяют нищее крестьянство.

Царское самодержавие распространяет и глушил в своей колонии все живое. К этому прибавляется гнет местной знати и кулаков сидящих на шее лезгинского народа. Все это видит Сулейман и гневно выступает против несправедливости царящей повсюду. Сулейман разоблачает кровопийц—судей, мул, ростовщиков.

Пришла революция. Радостно встретил Сулейман весть о свержении царизма. Могучее классовое чутье помогло ему безграмотному крестьянину разобраться в сложной обстановке гражданской войны, помогло правильно найти и приветствовать единственный защитников бедности—большевиков.

Песни Сулеймана откликаются на все события наших

(Окончание на 4-й стр.)

Песня о товарище Сталине

Живое двигая вперед,
Могучих партия ведет,
Шагает трудовой народ,
И ты их знамя, Сталин.

Для всех трудающихся, как свет,
Горишь ты с юношеских лет,
Веля туда, где горя нет,
Где только радость, Сталин.

Идут года—за годом год
Нас охраняешь от невзгод,
И дальний виден горизонт
Тебе, вершина—Сталин.

Ты вражью жадность иссушил,
Ты нас победам научил,
Ты в руки слабых ключ вручил
От новой жизни, Сталин.

Известен всей вселенной ты,
Деяний славных мастер ты,
Познавший мысли бедноты,
Тебя пою я, Сталин!

1935 г.

перевед Эффенди Капиев

ПЕРЕДЕЛЫВАЕТСЯ ФЛОРА СИБИРИ

К осени этого года колхозы Западной Сибири имеют около 4000 гектаров фрукто-ягодных садов.

На днях краевое земельное управление получило постановление Совнаркома РСФСР с пятилетним планом развития садоводства. По этому плану в 1937 году в нашем крае должно быть посажено 5 тысяч деревьев, в 1938 г. — 70 тыс., в 1939 г. — 150 тыс. и в 1940 году — 300 тыс. деревьев.

Состояние государственных и колхозных питомников и садов вполне обеспечивает запланированный рост новых насаждений.

Сейчас в плодовых садах три четверти площади занимают ягодники и только четверть — яблони, груши и сливы. В дальнейшем сады будут увеличиваться больше за счет фруктовых деревьев, уже акклиматизировавшихся в нашем крае.

«Советская Сибирь».

Фото ДУБРОВИНА (Союзфото)



Колхоз «Завет Ильича» Томского района. Адрианов М. Ф. зав. хатой-лабораторией приготавливает с опытного поля колосья пшеницы для сельскохозяйственной выставки. Опытное поле в колхозе 6 га. Средний урожай с га 22—26 центнеров.

Вниманию горздрава

У Петрова А. (колхоз им. Кирова, деревня Алексеевка, Михайловского сельсовета) в семье заболел ребенок склератиной. Как известно, болезнь заразная и чтобы она не распространилась на других детей, руководители колхоза сообщили об этом горздраву.

Горздрав прислал в Алексеевку своих работников. Однако, они не выяснив дела и

не побеседовав с руководителями колхоза, потворили в семье заболев ребенка склератиной. Как известно, болезнь заразная и чтобы она не распространилась на других детей, руководители колхоза сообщили об этом горздраву.

Ф. Алексеев.

ПОЭТ НАРОДА

(Окончание)

дней. Он говорит о злодейском убийстве Кирова, о гибели самолета «Максим Горький», он поет о мощи страны, о ее девушках, о дорогах прорезающих Дагестан, о конниках участников пробега вокруг Кавказского хребта, о Красной Армии, о комсомоле. Он поет о новой жизни, о радости и вожде товарище Сталине, — вдохновителя этой насыщенной радостными заботами жизни.

Стальский — член Дагестанского Центрального Исполнительного Комитета и член Крайисполкома. Несмотря на преклонные годы, он деятельно участвует в общественной жизни.

В 1934 году правительство Дагестана присвоило Сулейману Стальскому звание народного поэта Дагестанской АССР, кроме того этим же

постановлением поэту была назначена пожизненная пенсия.

До революции стихи Стальского не печатались, тогда не было письменности в Дагестане. Сейчас его стихи поют по всем аулам Дагестана, песни его передаются по радио, их заучивают наизусть в школах. Каждое новое его произведение является событием, ибо стихи его, подлинно народны, понятны и доступны широким слоям трудящихся масс. За эту народность за близость его творчества к массам, за неутомимую работу пропагандиста и агитатора новой, радостной и счастливой жизни Сулейман Стальский награжден постановлением ЦИК от 22 февраля 1936 года орденом Ленина.

Алексей Максимович Горь-

ВСТРЕЧА ДВУХ КОМАНД

24 сентября на городском стадионе была проведена первая междугородняя встреча футболистов приехавшей команды Прокопьевского общества «Локомотив» со сборной командой города.

Шесть первых минут игры «Локомотив» взял инициативу и сразу же игра велась у ворот киселевцев. На 46-й минуте «Локомотив» забил первый гол в ворота хозяев поля.

После первого гола «Локомотив» продолжал теснить киселевцев, последние терялись и не держали своих мест, но все же в первом тайме отквитали гол.

Второй тайм начался уже с инициативы киселевцев, которые жали гостей к их воротам и все чаще стали бить по воротам «Локомотива», но не всегда с результатом.

К концу второго тайма счет был 3:2 в пользу киселевцев. Как ни старались локомотивцы сравнять счет к концу игры, этого им не удалось и победителями остались киселевцы.

Надо отметить, что первый тайм прошел с грубостями с обеих сторон. Несмотря на то, что из сборной города играли только пять человек, все же победа осталась за киселевцами.

Вагузов.

«Нет квитанций!»

Колхозники и единоличники ежедневно приходят в Сергеевский сельсовет, чтобы вносить государственные платежи, которые должны быть погашены к определенным срокам.

Председатель Сергеевского сельсовета все время ссылается на то, что у них нет квитанций и до сего времени к сбору денежных платежей не приступили.

К.

кий высоко ценил замечательного поэта страны гор-Сулеймана Стальского. В своем выступлении в 1934 году на съезде писателей Горький в своей заключительной речи сказал: «Я видел, как этот старец, безграмотный, но мудрый, сидя в президиуме, шептал, создавая свои стихи. Затем он — Гомер XX века — изумительно прочел их. Берегите людей, способных создавать такие жемчужины поэзии, какие создает Сулейман».

Сейчас Сулейман Стальский, живет в родном Ашага-Сталь, является членом колхоза. Его небольшая чистенькая сакля стоит на краю аула. С ним семья: жена, сыновья, невестки, внуки. За домом тянется огород: в нем деревья — персики и айва. Огромный колхозный сад лежит через дорогу. Стальский знает в нем каждое дерево, он искусный садовод и в колхозе своем является инспектором по качеству.



ПРЕСТУПНАЯ МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ

В колхозе «Искра» (Сергеевский сельсовет) уборка урожая идет из рук вон плохо. Винаю этому является слабое руководство правления колхоза, которое привело к ослаблению дисциплины среди колхозников. Имеются такие случаи, что колхозники не выполняют распоряжения председателя и бригадира.

Бесхозяйственность и расхлябанная дисциплина приносят колхозу большие убытки. Например, возчики работая на бричках не смазывали колеса, это привело к тому, что шесть бричек вышли из строя, что принесло колхозу более тысячи рублей убытка.

Учет работы предоставлен самотеку. Учетчик Охотников бросил самовольно работу и сейчас колхозники не знают сколько они заработали.

Бригадира тракторной бригады никогда не контролиро-

вали, а он дошел до того, что перестал осматривать трактора, чтобы предотвратить ту или иную аварию. Его халатность привела к тому, что на молотьбе поломались два трактора и вот уже трое суток стоят, не ремонтируются из-за отсутствия запасных частей и неявки старшего механика Белякова.

Молотьба не проводится уже два дня. Чем же занимаются в это время члены правления колхоза? Они сообщили о поломке тракторов директору МТС и на этом успокоились.

Такая преступная медлительность привела к тому, что на 20 сентября колхозом выполнено по хлебосдаче и натуроплаты 1153,62 центнера. Не выполнено осталось 962 центнера, 87 килограммов и нескончено зерновых культур 136 га.

С.

Обеспечить солью животноводческие фермы

Всем известно какое значение имеет соль (кормовая) для кормления животных. Стороны горЗО по колхозам своевременно было дано указание, как давать соль животным.

Соль райпотребсоюзом заброшена на места в достаточном количестве, руководители сельПО своевременно известили правления колхозов о получении соли, но во многих колхозах до сих пор животных солью не кормят и не обеспечивают ею животноводческие фермы. В результате упитанность животных низкая, предстоящие морозы являются серьезной угрозой для жизни низкоупитанных животных. А также приплод от таких животных будет слабый, нежизнеспособный.

Примером недооценки зна-

чения соли в кормлении животных является колхоз «Победа». Председатель сельПО просил послать подводу в Трудоармейское за солью, но председатель колхоза Дербенев ни за что обругал заведующего сельПО, а за солью не послал. Овцы в колхозе крайне истощены, для них необходимо заготовить на зиму соли.

Работники колхоза «Прогресс» получив от сельПО сообщение о получении соли ответили, что им соль не нужна, однако, положение с овцами у них не лучше чем в колхозе «Победа».

Павский.

Ответственный редактор
АМСТИСЛАВСКИЙ

Прокопьевская школа Горпромуч

производит набор учащихся на 1936-37 учебный год

Принимаются лица обоего пола с образованием 5-6-7 групп на специальности: электро-слесарей, машинистов электровозов, машинистов мелких установок и крепильщиков.

Возраст: с 1919-18-17-16 годов рождения. Испытания по математике, физике и русскому языку. Окончившие 8 групп принимаются без испытаний.

Поступившие обеспечиваются: стипендиями от 71—190 руб., общежитием и постельными принадлежностями.

При поступлении иметь: справку о соц-положении, образовании и паспорт.

Заявления и испытания принимаются до 1-го октября 1936 года.

Адрес: г. Прокопьевск, Горпромуч.

Дирекция.